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Questodes

1. Se um atomo de hidrogénio ndo estiver em repouso, mas movimentando-se livremente
no espago, sua descri¢do quantica seria modificada?

2. Por que ®P(¢) deve ser univoca? Por que isso leva a restri¢ao de que m, deve ser um
inteiro?

3. Por que aparecem trés nimeros quanticos no tratamento do &tomo de um elétron (sem
spin)?

4. O que ¢ degenerescéncia?

5. Qual ¢ a relagdo entre o tamanho do atomo de Bohr ¢ o tamanho do atomo de
Schrédinger ?

6. Qual ¢ a relacdo entre o tamanho do 4tomo de hidrogénio no estado fundamental e o
principio da incerteza?

7. Para um atomo de um elétron no espaco livre, qual seria a consequéncia matematica de
mudar a escolha da dire¢ao do eixo dos z? E a consequéncia fisica? E no caso do 4&tomo
estar sujeito a um campo externo, elétrico ou magnético?

8. Como as previsdes dos tratamentos de Bohr e Schrodinger para o atomo de hidrogénio
(desprezando spin e outros efeitos relativisticos) se comparam, com relagdo a localizagao
do elétron e sua energia total?

9. No estado fundamental do dtomo de hidrogénio |W|’ ¢ méximo na origem, no entanto a
probabilidade de encontrar o elétron a uma distancia » do ntcleo vai a 0 para » — 0.
Explique.

Problemas

1. Hidrogénio, deutério e hélio mono-ionizado sdo exemplos de 4&tomos de um elétron. O
nucleo do deutério tem a mesma carga do nicleo de hidrogénio e massa quase exatamente
duas vezes maior. O nucleo de hélio tem carga duas vezes maior do que o nucleo de
hidrogénio e massa quase exatamente quatro vezes maior. Faga uma previsao precisa da
razao entre as energias dos estados fundamentais desses atomos. (Sugestdo: lembre a
variagdo na massa reduzida.)

2. Determine, em eV, as energias dos trés niveis do &tomo de hidrogénio, nos estados
definidos por n =1, 2 e 3. (b) Calcule entdo as frequéncias, em Hz, e os comprimentos de
onda, em nm, dos fotons que podem ser emitidos pelo atomo em transigdes entre esses
niveis, (¢) Em que regido do espectro eletromagnético estdo esses fotons?



